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TÁRSADAL M II, KÖZGAZDÁSZATI ÉS SZEPIRODALMI HETILAb. 

SZOLNOK-DOBOKAVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE. 
Megjelenik minden vasárnapon. 

szeERKESZTŐSÉGI R0DA: 

Sszécsenyi-utcza, (csizmadiaszin alatt.) 

- . 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen levelek nem 
fogadtatnak el. 

Hirdetési dfiak: 

egy 30 négyszög em. tért elfogialó egyszeri hirdetés díja 
50 kr. Bélyegilleték minden beiktatásnál 30 kr. 

Nyilttéri czikkek garmondsora után 30 kr. fizetendő. 

Hivatalos óra: d. e 8-11-ig, d. u. 3-5-ig. 

ELŐFIZETÉSI ÁARAK. 

Helyben és vidékre egész évre 6 frt, - fél évre 3 frt, 

- évnegyedre 1 frt 50 kr 

Községeknek egész évre előfizetve 5 frt. 

Monvédség és magyar ifjaink. 

Évenként figyelmessé teszi ugy a hon- 
védelmi, valamint a közös hadügyminiszter a 

nagyközönséget a tisztképző intézetekben üre- 

sedésbe jövő alapitványi és fizetéses helyekre. 
Legutóbb a honvédelmi miniszter a hi- 

vatalos lap utján hirdetett pályázatot a Lu- 

dovika akadémiában és más tisztképzőkben 

a jövő tanév beálltával betöltendő magyar 
alapitványi helyekre. 

Általában tudva van, hogy magyar szü- 
lők idegenkednek a közös hadsereg ugy- 

nevezett hagyományos szellemétől, de ide- 

genkednek - állitólag - annak mintájára 

fejlesztett honvédségtől. 

Régebben azt mondották, hogy a hon- 

védségnek nincs alkalma teljesen kiképezni 

legénységét, tehát még fejletlen. Az utóbbi 

évtizedben ismeretes, hogy mennyire hala- 

dott, sokszor kitüntette magát, a kitüntetés 

számos jeleivel elhalmozták koronás fők, 
hatalmas hadvezérek ugyannyira, hogy ma, 
mint honvédség, egyedül áll Európában, sem a 

német, sem az osztrák Landwehr, sem más álla- 

mok hasonló intézményei megsem közelitik 

ezen intézményünket, mely mindazoktól ab- 

ban külömbözik, hogy mig azok egyszerü 

pótlékát képezik a hadseregnek és traditió- 

juk nincs, addig nálunk a honvédség a had- 

sereg egy nagyon is számot tevő tényezője, 

mely akár a közös hadsereggel, akár saját 

magára külön is operalhat. Ezen kivül fé- 

nyes multtal bir, mely a szabadságharczban 

véghezvitt csodás miveleteiben találja alapját. 

S most, midőn oly szépen fejlődik s a 

legénység tényleges szolgálata is 2 évre van 

megállapitva, altisztjeit rendesen iskoláztatja, 
akárhány tuskóból irástudó ügyes katonát 
képez, tisztjeit pedig a Ludovika akadémia 

ugy neveli, hogy bármely közös hadseregbeli 

tisztképző intézet tiszteleghet előtte, - azt 

mondják, hogy a honvédség is osztrák kato- 

naság lesz. 
A kik ezt állitják, azok tévedésben van- 

nak. A honvédségnél magyar aszellem ural- 

kodik, az osztrák szellemből annyi van meg 

benne, hogy ott is tisztelik azt a szellemet, 

mely a katonai erőt fejleszti és hadi erénye- 

ket teremt. 
Politikával nem foglalkozik és a társa- 

dalomban a honvéd-tisztikar - tekintet nél- 

kül a benne levő idegen elemekre - tetőtől- 

talpig magyar szellemü. 
Ily körülmények közt és hogy e szel- 

lem fennmaradjon, s hogy - az a közös 

hadseregben is minél nagyobb tért nyerjen, 

szükséges, hogy a magyar szülők sem a kö- 

zös hadsereg, sem a honvédségi tiszti pá- 

lyától ne idegenkedjenek és gyermekeiket arra 

neveltessék 
A polgári pályán ma már meglehetős 

tultömöttség mutatkozik, a katonai pályán 

ellenben még mindig észlelhető a tisztekbeni 

hiány. 
Szép pálya áll nyitva a magyar ifjuság 

előtt, melyen gyors a haladás, rendszeres az 

előléptetés; egészséges és magasztos hivatásu 

pálya. 
Ajánljuk a szőlők figyelmébe a honvé- 

delmi miniszter által hirdetett pályázatokat, 

s a mennyiben nem sikerül fiaikat alapit- 

ványi helyekre elhelyezni, ne riadjanak visz- 

sza a költségektől, mert rövid ideig tarta- 

nak és nagyobb eredménynyel járnak, mint 

a más pályákon való iskoláztatás. 
A felvétel alapjául szolgál az egészsé- 

ges testalkotáson kivül 4 algimnáziális, pol- 

gári vagy reál-osztály sikeres befejezése és 

a 14-ik életév betöltése. 

A magyar nemzetnek érdekében áll 

odahatni, hogy hadseregünk mivelt tisztjei 

magyarok legyenek, ez azonban csak ugy 

érhető el, ha gyermekeinket katonai pályára 

neveljük. V. 

A szamosvölgyi vasut részvénytársasál 

igazgatóságának márczius havi űlése 

br. Bánffy Dezső őmigaelnökletealatt. 

1. Elnök őméltóságának a mult ülésben ho- 

zott határozatok végrehajtásáróli jelentése tudo- 

másul vétele után olvastatott a pénzügyi jelentés, 

mely szerint az üzemben álló összes vonalokról 

február hó folyamán különféle czimleteken befolyt 

összesen 98,448 frt 64 kr., kiadatott 91,807 frt 

85 kr. és átment 6640 frt 79 kr. mint pénztáti 

egyenleg márczius hóra. Üzletigazgató jelenti, mi- 

szerint február hóban az összes vonalakon a for- 

galmi eredmény volt összesen 21,856 frt 10 kr., 

s az idei február hóban 5184 frt 54 krral volt 

több a bevétel; örvendetes tudomásul vétetett. 

2. Előadó üzletigazgató előterjeszti a Neu- 

feldt Károly és Ernst Gusztáv épitési fővállalko- 

zók részére felállitott X. számu kereseti kimuta- 

tást, mely szerint fővállalkozókat a folyó évi feb- 

ruár hóban eszközölt teljesitményekért 284,887 frt 

kereseti összeg illeti meg, mely összegből az épi- 

tési fővállalat által a szerződés értelmében 2372 

frt lesz a vasuttársaság részére refundálandó. - 

Igazgatóság az előterjesztett X. számu kereseti 

kimutatást jóváhagyta s felhatalmazta előadó üz- 

letigazgatót, hogy a 234,887 írt kereseti összeget 

229,824 frttal elsőbbségi részvények és 5068 frt 

készpénzzel tegye a fővállalat részére az elszá- 

molás értelmében folyóvá. 

3. Előadó üzletigazgató tisztelettel jelenti, 

miszerint a Zilah és Czigányi állomásokon esz- 

közlendő kibővitési munkálatok teljesitése iránt 

három pályázat érkezett be. Az elnökség által 

A ,Szalnok-Dohoka tározája 
Az özvegy sorsa. 

Elbeszélés. 

Németből forditotta Szentiványi Mihály. 

I 

A ki Ujvárynét férjével, az adófelügyelő ur- 

ral az utczán sétálni látta és ezen tisztes házas- 
pár sétáit némi figyelemmel kisérte: az nem le- 
hetett kétségben a felett, hogy e kettő közül 
melyik vezeti a másikat sétálni. 

Az adófelügyelőnée magas, termetes nő, göm 
bölyü, piros arczczal; férje egy vézna, sovány 
ember, mellette ugy néz ki, mint egy gőzhajó, 
mely teljes erejének kifejtése mellett egy könynyü 
csolnakot vontat maga után. Ujváry ugy hasonli- 
tott nejéhez, mint a hold a naphoz, csupán csak 

holdtöltéhez nem hasonlitott, - mert arcza 
mindig első negyedet mutatott. - Arczkifejezése 
mogorvának épen nem volt mondható, sőt ellen- 
kezőleg vig, mosolygó arczot mutatott, különösen 
pedig, ba nejével volt szemben, kinek irányában 
rendkivüli gyöngédséget s figyelmet tanusitott, 
kérdő pillantásokkal lesvén arczáról kivánságait. 

Ezen különös figyelemnek azonban meg volt 
a maga fontos oka, mert Ujváryné nem volt hozzá- 
szokva férjét kétszer figyelmeztetni valamire, 
vagy épen válaszára sokáig várakozni. 

Ha azt mondta Ujváryné férjének: „nézd 
csak meg azt az akáczfát", akkor feleletül férjé- 
től mulhatlanul azt várta: „valóban gyönyörü, 
pompás virágzás". Vagy, ha Ujváryné megjegyezte : 

láttad a számtanácsosnét milyen feltünően van 
cziczomázva", akkor villámgyorsasággal várta a 

v hallatlan, ezen nő még tönkreteszi férjét 18 

Azt azonban már nem állithatjuk, hogy az 
adófelügyelő kérdéseire vagy megjegyzéseire neje 
részéről a válaszok hasonló gyorsasággal és ha- 
sonló értelemben következtek volna, sőt ugy tet- 
szik, hogy Ujváryné néha nem vette észre férje kérdé- 
seit, a min végtére meg csodálkozni sem lehetpe, 
mert Ujvárynak nagyon halk hangja volt; néha 
még csak akkor válaszolt férje kérdéseire, ha már 
nagyot haladtak, de igenlő, egyetértő választ soha 
sem adott. 

Ha pl. az adófelügyelő azt mondta: „nézd 
meg csak azt az akácziát", akkor neje hosszu 
hallgatás után bizonyosan azt válaszolta: „ugyan 
mit nézzek rajta? hitvány növés s virágzása még 
szót sem érdemelő. Vagy, ha Ujváry a számtaná- 
csosné cziczomázását hozta szóba, akkor neje a 

keserüség hangján azt válaszolta: „természetesen, 

ha egy tisztességes asszony csinosan öltözködik, 

akkor ti azt nem tudjátok elszivelni; mások per- 

sze tehetnek, a mi szivüknek tetszik, de én - - 

itt nagyot sohajtott és elhallgatott. 

Ujváryné a járdán, melynek nagyobb részét 

maga számára foglalta le, rendes lépésben egye- 

nes irányt követett és férjére bizta, hogy a 

szembe-jövőknek oly ügyesen kitérjen, mind- 

amellett el ne maradjon. Ha azonban férje mégis 

néha hátramaradt, akkor a legrészletesebb fel- 

világositást kellett adnia, hogy miért maradt el, 

kivel beszélt, vagy ki után nézett. 
,Oh kedvesem? mondá olyankor Ujváry, 

„Kovács orvossal beszéltem, hiszen tudod, hogy 

szó nélkül nem tud elmenni mellettünk." 

,„Igen, Kovács orvossal beszéltél, ki még 

mindig nem tudja, hogy nem illő oly férfit meg- 

állitani az utczán, ki nejével sétál ?4 

,„Hadd el édesem, nagyon jó fiu az orvos." 

Igen, jó fiu a te izlésed szerint, de nem 

illő ismeretség hozzád. Kovács korcsmában az első 
és hazamenésben az utolsó. 

„Hát hiába, ő már olyan, de azért nagyon 

derék, kedves ember. Igaz ugyan, hogy esténkint 

ár pohár bor mellett rendesen kipiheni napi fá- 
radalmait...." 

„Micsoda, te azt pihenésnek nevezed, ha 

valaki óraszámra ül a korcsmában fuldokló füst- 

ben és tele marokkal dobja ki pénzét? No ez ak- 

kor szép pihenés! Már mégis csak jobb volna 

haza menni, papucsot, hálókabátot felölteni és a 

gyermekeket mullattatni. Ha kormány volnék, be- 

záratnám az összes korcsmákat." 
„Látod kedvesem, a korcsmaéletet én sem 

szeretem valami különösen, de hát néha-néha mégis 

csak össze kell jönni a jóbarátokkal." 
„Ne akarj tévutra vezetni Ujváry; nem a lá- 

togatás és összejövetel szándéka, de más ok vonz 

benneteket a korcsmába." 
„No hát igen, a jó bor is, meg a kellemes 

társaság is.6 : 

„Ígen, - kellemes társaság? ez tényleg a 

valódi ok és ezt a kellemes társaságot te a „Ke- 

reszte vendéglőben találod fel, ott, a hová te oly 

szivesen jársz. A számtanácsosné, ki egy érdemes, 

tisztes ásszony és ok nélkül senkit sem szokott 

szóba hozni, a multkor bizalmasan közlé velem, 

hogy férjét kitiltotta a „Kereszt"-ből. A „Ke- 

reszt? - folytatá Ujváryné -hirnevét tényleg csak 

olyanféle könnyelmü pinczérnőknek közzönheti. 

Ugy-é, te azt jól tudod Ujváry?- 

Én?s kérdé ijedten az adófelügyelő, hát 
én honnan tudjam ezt? Nekem valóban sohasem 
jött eszembe, hogy pinczérlányok után nézzek." 

Biztosra vehetjük, hogy Ujváry nem rosz 

lelkiismeretétől ijedt meg, mert a „Kereszt"-et 
tényleg csak jó bora és kellemes társasága m 
kedvelte és szemeit sohase merte valamelyik e 
nos pinczérnőre emelni; de megijedt attől, as ! 

előre tudta, hogy a számtanácsosné nyilatkozata 

iolytán a „Kereszt: vendéglő rosz került 
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Bianchi Antonio vállalkozóval kötött s egész ter- 
jedelmében felolvasott szerződés az igazgatóság 
részéről jóváhagyó tudomásul vétetett. 

4. Dr. Bónis Arpád jelentette, hogy a deés- 
apahidai vonalnak Munteanu Agoston jogtanácsos 
által befejezettlenül hagyott kisajátitási munká- 

latai lebonyolitásában a rendkivüli sok munkával 
összekötött felülvizsgálati teendők egy jelentékeny 
részét befejezte. Egyuttal megjegyezte, hogy a 
szamosujvári és deési kir. telekkönyvi hatóságok- 
hoz tartozó községekben is a rendkivüli sok te- 

lekkönyvi kutatásokkal összekötött felülvizsgálati 
teendőkben jelentékeny előbaladást tett és a foly- 
ton tartó munkát legfennebb e hó végére befejezi, 
a mikorra vizsgálata eredményéről leosz szeren- 
cséje jelentését az igazgatóságnak megtenni. Jó- 
váhagyó tudomásul vétetett. 

5. Előadó üzletigazgató jelentette, miszerint 
a kereskedelemügyi m. kir. miniszter magas le- 

iratával az Apahida Deés, deés-deésaknai és deés- 
beszterczei vonalak kisajátitási ügyeinek mielőbbi 
befejezését megsürgette s a tett intézkedésekről 
az igazgatóságtól jelentést vár. - Utasittatott az 
üzletigazgató továbbá, a miniszter ur ő excellen- 

tiájához felterjesztést intézni, melyben jelentse 

ki, hogy a hátrálékban lévő kisajátitási ügyek 

gyors és végleges rendezése és befejezése tekin- 
tetében igazgatóság a szükséges intézkedéseket 
megtette. Végül az igazgatóság a miniszter meg- 
keresése folytán a szamosvölgyi vasut vonalán 
utazó hatósági, orvosi és szegénységi bizonyit- 
ványnyal ellátott, veszett ebek által megmart be- 
tegek s azok kisérői részére 30 százalékos uta- 
zási dijkedvezményt engedélyez. Ezen engedély 
azonnal hatályba lép, miről a miniszter ur ő ex- 

cellentiája értesittetni határoztatott. 

Több tárgy nem lévén, elnök az ülést be- 
zárta. XXX. 

A megyei tanitótestület deési 
fiókkörének közgyülése. 

A megyei tanitótestület deési fiókköre e 
tanévben a harmadik - utolsó - közgyülését Deé- 

sen, a polgári fiuiskola helyiségében, 23 egyleti 
tag (tehát az összesnek csak fele) s a helybeli 

tanfelügyelők és kevés számu hölgyközönség jelen 

létében, ápril ho 9-én délelőtt tartotta meg. 

Elnök a jelenlevőket őszinte meleg szavak- 

kal üdvözőlve és a tagokat az ügy érdekében oda- 

adó munkásságra, higgadt tárgyalásra kérve, a 
gyülést megnyifotta. 

Mint a tárgysorozat első bontja: a mult ülés 

ügyesen szerkesztett jegyzőkönyve olvastatott fel. 

Mely, miután az elnök által tett észrevételek a 
gyülés által is helybenhagyattak, hitelesitve lett. 

Ezt követte az elnök szóbeli jelentése, mely 
a müködésre felszóllitott tagok közömbös maga- 

tartása következtében szükségessé valt intézkedé- 

sek előadásával vette kezdetét. Müködésre a fel- 

szólitott öt tag közül csak egy vállalkozott, de 
ez egy sem adta be irásos kidolgozását kijelőlt 
tárgyának. Holott beszámitható ok csak egy ré- 
széről lett jelezve, kinek a családjában történt 
halálesetről a kör tagjai őszinte sajnálattal vettek 
tudomást. S volt olyan is, ki a hivatalos felhivást 
válaszra sem méltatta. Különben ezen sem csodál- 
kozhatunk, mert mindnyájan törvény által köte- 
lezett tagjai a testületnek, kik kötelességöket 
igazán kötelességből és nem kötelességérzettel 
teljesitik. Egy párnak mentegető válasza, mint 
valódi különlegesség, fel is lett olvasva és jegyző- 
könyvi elismeréssel méltatva. (?) 

Elnök folytatólagosan több, a megyei közp 
választmánytól érkezett átirat tartalmát adta elő, 
melyek közül a 72. számu a megyei általános 
tanitótestület f. év május hó 15 ikére határozott 
évi rendes közgyülés idejét az áldozó-csütörtöki 
ünnep miatt 17-ikére tüzte ki: A 80-ik számban 
pedig kéri a kört, hogy, mivel a naggyülés Deé- 
sen lesz, a vidéki tagok fogadása, elszállásolása 
és egyéb ily alkalomkor szokásos teendőkről gon- 
doskodjék. A 71. számu az egylet pénzügyeivel 
foglalkozik, mert ez egyletben is több a hátrálé- 
kos, mint a pontos fizető. Mindhárom átirat el- 
intézésével az elnökség lett megbizva. 

Következett Maksai Vilma b.-váraljai állami 
tanitónő nyilvános tanitása „A Szamárról", a deési 
ev. ref. leányiskola I-ső osztályos növendékeivel. 
E piczi teremtések a szépen festett szemléltető 
képről mondottakat élénken és hangosan ismétel- 
ték. Mivel a tanitásra bejelentett tárgy irásban 
nem lett kidolgozva, birálat tárgyává sem tétetett, 
azouban azt a gyülés, mint rögtönzött tanitást, 
sikerültnek nyilvánitotta. 

De van ez ülésről feltárt szomoru képnek 
vidám oldala is. És ez a minden izében sikerült 
és élvezetet nyujtó két felolvasás, melyeket az 
elnök szóbeli felkérésére Józsa János és Kádár 
József deési polg. isk. tanitók tartottak. Előbbi 
„A méhtenyésztés s ennek hatása a népmüvelt- 
ségre" czimmel, utóbbi pedig „A megye 1848- 
49-ik évi történetés-nek sajtó alatt lévő müvéből 
olvasott fel egy részt. Mindkettőt odaadó figye- 
lemmel hallgaita és éljenzéseivel jutalmazta a 
közgyülés. 

A jövő tanév első gyülésének ideje 1890. 
október hóra lett téve, a nap kitüzése pedig az 
elnökre bizatott. 

Végül a megyei tanitói nagygyülésen érte- 
kezni vállalkoztak: Lengyel János tanfelügyelő, 
Bátki Mari és Glaser Simon e. tagok, mely után 
a gyülés bezáratott. -t. 

VEGYESEK. 

- Husvét ünnepe szép idő, derült ég mel- 
lett mult el. Az ünpepet a szokásos kegyelettel 
ülte meg közönségünk. A templomok tömve vol- 

eszébe jutott, hogy hasonló bizalmas közlések után 
neki már gyakran kellett vendéglőt cserélnie. 

„Igen, ez vonz, a pinczérnők vonzanak ben- 
neteket nem ama bizonyos jó-bor, mondá Ujvá- 
ryné és bizonyosan még jó ideig folytatta volna a 
megkezdett irányt, ha két fiatal katonatiszt utjo- 
kat el nem állja. 

Az adófelügyelőné szeretett kisebb vidám 
társaságokat házánál látni s olyankor jó étkezés 
után rendesen tánczra kerekedtek. Volt két haja- 
don nővére s azokat ilyen uton helyezte főkötő alá. 

„Nagysád remélhetőleg kitünően aludt ?4 
kérdé az egyik tiszt és édeskés mosolylyal hozzá- 
tette: „Nagysádnál tegnap pompásan mulattunk. 

„Nagyszerüen 1 mondá a másik. 
„Ma este lesz-é szerencsénk nagysádat a 

szinházban látni, talán Klára nagysámat is P4 
Ma este nehezen mehetek a szinházba", 

válaszolá Ujváryné, „férjem kissé szigoru s nem 
látja szivesen, ha tulságosan járok élvezetek után" 
és ekkor Ujváryra nézett, ki a fiatalsággal való 
társalgás közben soha sem találta el szerepét. 
Eirre a tisztek már Ujváryt is méltatták egy 

tekintetre, melybe egyuttal a lenézés bizonyos 
neme is vegyült, s egyik tiszt hozzáfordulva kér- 
dé: „Valóban oly szivtelen ?* mire a másik ki- 
egészité: „Oh, ez roppant kegyetlenség!* 

DUraim!8, rekeszté be Ujváryné a beszélge 
tést, „én ma tényleg nem mehetek a szinház- 
ba mert akadályozva vagyok; - háztartási 
gondok, gyermekek - - de máskülömben, ha 
önök majd idősebbek lesznek" tevé hozzá, ,„majd 
belátják, hogy egy férjes nő nem egykönnyen 
járhat mulatságok után. 

Ujváryné kedvesen bucsuszót intett fejével 
a tiszteknek és folytatta utját, mit látván férje, 
szintén utánna indvult. 

„Azt gondoltam" - kezdé Ujváry - - 
»Mit gondoltál P kérdé hirtelen s komoly 

hangon Ujváryné. 

„Hát azt gondoltam, 
lesz nálad." 

,És ha igaz, mi kifogásod van ellene? 

hogy ma thea-estély 

„Hiszen tulajdonképen semmi kifogásom el- 
lene, csupán azon véleményben voltam, hogy ta. 
lán elhalasztod az estélyt, mert az imént háztar- 
tási gondokról, gyermeknevelésről beszéltél s hogy 
ezek a fontos okok téged visszatartanak a szin- 
házlátogatástól." 

„Ujváryné vállat vont és folytatá: „Hát mi- 
ért kellett volna ezen tisztekkel a valódi okot 
közőlni, talán azért, hogy hirbe jöjjön vele az 
ember? legkönnyebb férfiaknál pletykába keveredni. 
Tudom, hogy egy szegény asszony, noha évről- 
évre, napról-napra folyton a legfárasztóbb házi- 
munkával van elfoglalva, élvezet-hajhászónak tar- 
tatik, ha néha-néha egy kis szórakozást enged 
meg magának. En rólam jogosan ugyan azt nem 
mondhatják, mert én istenem, mi van számomra 
ezen a világon? - néha-néha szinházlátogatás, egy 
egy unalmas hangverseny, nagy ritkán egy kis 
sétakocsizás a gyermekekkel és egyszer-egyszer 
egy thea-, másszor egy kávéestély hetenkint, a 
melyeken azonban én is, meg Klára is ugy el- 
fáradunk, akár a cselédek; no - és ez minden! 
Hidd el Ujváry, nektek a ti borotok mellett fo- 
galmatok sincsen arról, hogyau kell élni egy jó 
háziasszonynak, mi mindenfélére kell ügyelnie és 
igyekeznie, hogy a házban minden rendben legyen. 
Igazán nincsen erről fogalmatok. 

(Folyt. köv.) 

tak, a délutánokon pedig a közönség a szabadba 
sietett. Szóval az idei husvét szép ünnepét mi 
sem zavarta. De az ünnepnapok lejártával bebo- 
rult az ég, leszállott a levegő hőmérséke s a fel- 
vonult vékony felhőkből az apró cseppekben hul- 

lott és már rég óhajtott eső megáztatta némile:e 
a tavaszi szél által kiszikkadt mezőt, s igy re- 
mélhetjük, hogy fü, fa zöldülésnek indul. 
A deési tagositást illetőleg a városunk- 

ban foglalkozó mérnök a közelebbi napokban a 
vasút részére utóbb elfoglalt területek felvételét 
s az ez által felmerült differencziának kiegyenli- 
tését végezte. És jelenleg a legapróbb, nehány 
száz öles birtok kisbirtokosainak elhelyezésével 
az egész müvelet bevégeztetvén, a birói intézke- 
dés következtében első sorban a város részére a 
kádbükkis határrész fog kiadatni, a tejelő mar- 
hák nyári legeltetése tekintetéből. Es ennek ke- 
resztülvitele vitális szüksége városunk összes la- 
kossainak érdekében; először, hogy az állattulaj- 
donosok ne legyenek kénytelenek tejelő marhái- 
kat elvesztegetni, de ennél talán még fontosabb 
az, hogy városunk lakossainak tejszükséglete biz- 
tosittassék, melynek nagy kontingensét teszik a 
különböző hivatalnokok családjaikkal, tekintetbe 
véve azt, hogy ezek piaczunkat fogyasztásukkal 
értékesitik s házbérfizetésekkel a háztulajdonosok 
jövedelmét biztositják. Különben ugy értesültünk, 
hogy Rettegen épen a napokban bevégzett birtok- 
átadáskor azok közt azon megállapodás jött létre, 
hogy a bevetett földekről az uj birtokos a termés 
egyharmadával fog kárpótoltatni. 

- A deési önkéntes tüzoltó-egylet zene- 
osztálya tisztujitó kebli gyülését márczius hó 
19-én tartotta meg. Mely alkalommal háznagy 
Budai Elek betegsége miatt nem lehetvén jelen, 
Székely Sándor egyleti segédtiszt elnökölt. A vá- 
lasztás közfelkiáltással és a következő eredmény- 
nyel történt meg: Háznagy lett ismét Budai Elek, 
segédtiszt Székely Sándor, gazda Bányai Arpád, 
jegyző Turbucz Ödön, pénztárnok Léner János. 
A parancsnoksághoz küldendő képviselőkül pedig: 
Budai Elek, Bányai Arpád és Bakó Ignácz lettek 
megválasztva. Exután több kebli ügy tárgyaltatott, 
ezek közül nevezetesebb egyik tag önálló indit. 
ványa, melyne: kidolgozására Székely Sándor, 
Turbucz Ödön és Bányai Arpád e. tagok szemé- 
lyében három tagu bizottság lett kiküldve. 

- Megyénk gazdasági egyletének választ- 
mányi ülésén gr. Kornis Viktor elnök - azon ki- 
jelentése mellett, hogy jóllehet a történt főispáni 
változás - által nincs a gazdasági egylet 
közvetlenül érintve, mert Bánffy Dezső bárót mint 
megyei birtokost és igazgató-választmányi tagot 
tfovábbra is birjuk, - indiványozza, hogy midőn 
Bánff/ Dezső báró elhagyta azon állását, melyben 
az egylet alapitása, fentartása és fejlesztése körül 
oly elévülhetetlen érdemeket szerzett, méltónak 
tartja a legnagyobb megtiszteltetésre, melyet egy 
egyesület nyujthat. Azon legnagyobb megtisztel- 
tetés, melyet javaslatba kiván hozni, az alapsza- 
bályok 18. §-án alapul, melyszerint: tiszteletbeli 
tagok az egyesület közgyülése által az igazgató- 
választmány indokolt javaslatára életfogytiglan 
választott oly bel- és külföldi szaktekintélyek, 
kik a mezőgazdaság, illetőleg egyletünk érdeké- 
ben tett anyagi vagy szellemi müködésük által 
kitüntek. Ezen tudattól vezéreltetve inditványozza, 
hogy az igazgató-választmány a jelen ülésből ki- 
folyólag a 13. §. alapján indokolt javaslatot ter- 
jeszszen a közgyülés elé, melyben Bánffy Dezső 
bárónak gazdasági egyletünk legelső tiszteletbeli 
tagjává leendő megválasztását kérelmezze. - Az 
elnök ezen inditványa minden jelenlevőnél vissz- 
hangra találván, a választmány egyhangulag el- 
határozta, hogy a legközelebbi rendes közgyülé- 
sen Bánffy Dezső bárónak egyleti tiszteletbeli 
taggá leendő megválasztását fogja javaslatba hozni. 

- Tudomásul. Többek kérdezősködésére 
szives tudomásul hozzuk, hogy a ftdő Csákány 
Ádeodát gimn. tanár urnak 40 éves tanári jubi- 
leuma alkalmából adandó albumhoz arczképeket 
csak e hó végéig (április 30) fogadunk, a később 
érkezők az albumban nem fognak rendes helylyel 
birni. Az ünnepély napját szintén tudomásul fog- 
juk hozni. - Szamosujvárt, 1890. április 10-én. 
Az ünnepélyt rendezőség nevében: Esztegár 
Gergely, áldozó-pap. 

- A m. kir. honvédségi Ludovika-akadémiá- 
ban az 1890-91-ik tanév kezdetén a tényleges 
állománybeli tisztképző tanfolyamra hatvan ön- 
kéntesen jelentkező oly ifju vétetik fel, aki még 
nem lépett be a hadköteles korba. Mindazon szü- 
lők, kik fiaikat a m. kir. honvédségi Ludovika- 
akademiába beadni óhajtják, a nagyméltóságu m. 
kir. honvédelmi miniszterium által 1890. évi 
10,953. sz. a. kibocsátott pályázati hirdetményt a me- 
gyei és városi jegyzői hivatalban megtekinthetik. 
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- Az elkeresztelések sok keserüséget okoz- 
tak már a vallásfelekezetek közt. Most a kultusz- 

miniszter rendeleti uton szabályozta a kérdést, 

hatályon kivül helyezve az 1884-diki régibb ren- 
deletet. Meghagyja a lelkészeknek, kik bármely 

okból más hitvalláshoz tartozó gyermeket meg- 
kereszteltek, hogy a keresztelést követő egy hét 

leforgása alatt küldjék el hivatalból a kereszt- 

levelet az illetékes lelkésznek. Anyakönyvi kivo- 

natok kiállitására, akár magán, akár hivatalos 

használatra, csak az a lelkész illetékes, kinek 

hitvallását a megkeresztelt a törvény értelmében 

követni tartozik (vegyes házasságoknál fiu az apja, 

leány az anyja vallását). Az átküldésről magáról 

sem hivatalos, sem magánjogi ügyekbon bizonyit- 

ványt kiállitani nem szabad. E rendelkezések és 

tilalmak megszegője 10-50 frt, ismétlés esetén 

100 frt pénzbüntetéssel sujtatik. 

- Idegen kézbe került levél, levelező-lap 

és egyéb postai küldemeny tekintetében a keres- 

kedelemügyi m. kir. miniszter felhivja a közön- 

séget, hogy azokat vagy a levélhordónak adja 

vissza, vagy pedig nehány felvilágositó sorral el 

látott s a postahivatalba czimzett boritékba he- 

lyezve, bérmentetlenül a levélgyüjtő-szekrénybe 

dobja. 

- Beküldetett. Nyersselyem ruhákat 10 frt 

50 krért ruhánként és jobb minőségüeket is szét- 

küld vám. és portómentesen G. Henneberg (cs. 

és kir. udv. szállitó) gyári raktára Zürichben. - 

Minták azonnal. Levélportó 10 kr. 

- A kolozsvári Mátyás-ünnepély, melyet 

Mátyás király halálának 400-ik évfordulója al- 

kalmából husvét első napján rendeztek, kifejezést 

akart adni ama köteles kegyeletnek, melylyel 

a legnagyobb magyar királyok egyikének, mint a 

város szülöttének is emléke iránt tartoznak. Ez 

ünnepély müsora volt: karének, előadta a kolozs- 

vári dalkör és polgári dalegylet; emlékbeszéd, 

tartotta Kővári László; költemény, dr. Hegedüs 

Istvántól; zárének, előadta a kolozsvári dalkör és 

polgári dalegylet. Kolozsvár város hazafias kö- 

zönsége tömeges megjelenésével rótta le a nagy 

király emléke iránt tartozó kegyelet adóját! 

Apró hirek. Baross Gábor kereskedelmi 

miniszter május 15-re tüzte ki a közutakról és 

vámokról szóló fontos törvényjavaslat végrebajtá- 

sát s a legközelebbi napokban már kiadja az erre 

vonatkozó részletes rendeletet. - A képviselőház 

szünete még egy nehány nap tart, de már jó részben 

meg van állapitva, mivel fog az ülésszak végeig 

foglalkozni. Ezek közt van a vidék több városá- 

ban oly türelmetlenül várt törvényjavaslat a 

királyi táblák szétosztásáról, mely előreláthatólag 

kemény csatákra fog alkalmat adni a székhelyek 

meghatározásánál; a másik a vasárnapi munka- 

szünetről szóló javaslat lesz, melyet a munkás- 

osztály sürget, mig a harmadik javaslat, a műbor 

ellen irányuló, bortermelőinket érdekli közelről. 

- Klapka György tábornoknál születése napjának 

hetvenedik évfordulója alkalmából az országos 

honvédegyesület számos tagja jelent meg. - Ti- 

zenkét vörös fez tünedez föl mosthol itt, hol ott 

a főváros utczáin, tizenkét bosnyák ifju, kik most 

tanulmányi látogatáson a fővárosban időznek. Dél 

czeg, czinos ifjak, mivelt modoruak és képzettség 

dolgában nem állnak hátrább bármely más euró- 

pai tanintézet hasonló koru ifjainál. Előkelő csa- 

ládok gyermekei, hárman mohamedánok. - A 

honvédelmi miniszterium a népfölkelésre vonat- 

kozó utasitásokat az összes mintalapokkal együtt 

könnyen áttekinthető alakban állittatta össze és 

kinyomatta; ekkép a sok ezer erdekelt könnyen 

tájékozódhatik kötelességei felől. - lózsef fő- 

herczeg és családja Fiuméból három napi tengeri 

kirándulást tettek. - Gr. Taaffe osztrák kormány- 

elnök hosszabb látogatást tettigróf Szapáry Gyula 

kormányelnöknél s onvan Szileziába utazott leá- 

nya látogatására. - Az elégedetlenség Oroszország- 

ban mindinkább terjed. Ez elégedetlenség nem- 

csak a diákok zavargásaiban tör magának utat, 

hanem az orosz társadalom egyéb rétegeiben is 

nyilvánul, sőt a hadsereg közzé is befészkelődött. 

A titkos rendőrségnek ép ezért akad dolga bő- 

ven. - A magyar kirándulók szerencsésen meg- 

érkeztek Konstantinnápolyba, hol, valamint török 

területre érésök óta mindenütt az állomásokon 

török hivatalnokok üdvözőlték őket. - A közok- 

tatás és a sajtó felszabaditása volt az uj portu- 

gál király husvéti ajándéka népének. - Nóna- 

eset fordult elő Salzstetten németországi helység- 

ben is. Egy paraszt 16 éves leánya már negye- 

dik hete alszik mélyen. Eleinte mellfájásról pa- 
naszkodott, a mióta pedig alszik, se fürdő, se zu- 

hany nem ébreszthetik fel. A beteget tejjel és 

toiással táplálják, lélekzetvétele gyenge. - Páris- 

ban a nagykövetek Carnot tiszteletére ebédeket 
és estélyeket adnak s gr. Hoyos osztrák-magyar 
nagykövet nyitja meg a sort májusban adandó 

nagy estélyével. - A svájczi munkások megbizott- 
jainak gyülése elfogadta a május elsei tüntetés 

tervét. - A Balkán-országokban a tavasz meg- 

nyiltával mindenütt mutatkoznak az izgalmak, 

melyeket télen készitett elő a soha nem nyugvó 

orosz aknamunka. - Minden tudósitás, mely 
Oroszországból érkezik, nagy forrongásról beszél. 

Giers külügyminiszter lemondását is emlegetik, a 

mi nem a forrongások közvetlen eredménye, de 
mutatja, hogy a felső rétegekben sincs nyugalom. 

- Londoni iapok értesülése szerint Szent-Péter- 
várt egy fiatal ember öngyilkossá lett, mert sors- 
huzás utján reá háramlott az a kötelesség, hogy 

a czárt meggyilkolja. - A delegácziók valószi- 

nüleg május végén, legkésőbb junius első napjain 

ülnek össze Budapesten. - Az utóbbi politikai 

események egyik legnevezetesebb tünete Német- 

ország és Angliának egymáshoz való közeledésevolt. 

- A Mezőhegyesen mult évben épitett czukor- 

gyár e hó első napján felszerelésével és nagy- 

mennyiségü czukorral együtt elégett. - A bécsi 

kiállitás épületein és kerti ültetvényein most se- 

rényen dolgoznak. A tárlat a megnyitás kitüzött 

idejére, május 14-ére elkészül. Kormánykörökben 

is élénken érdeklődnek a kiállitás iránt. - A 

bártfai postára tavaly az Amerikába kivándorlot- 

taktól 21,986 frt 16 kr. érkezett az itthon ma- 

radt családtagok számára; az ilyen küldemények 

aztán nagyon fokozzák a kivándorlási lázat. - 

Vilmos császár egyebek közt arra is gondol, hogy 

szabályozza a párbajozást a katonatisztek közt. 

- Berlinből irják, hogy Bismarck herczeg meg- 

kérte a császárt, bocsássa közre a kanczellár le- 

mondó irata szövegét, de a császár ezt most nem 

találta időszerünek. - A czári udvar egyelőre 

nem megy Gacsinába, állitólag mert a czár figye- 

lemmel akarja kisérni a közigazgatási visszaélé- 

sek ellen tervezett rendszabályok megalkotását. 

- Észak Amerikából, mint ottani lapok irják, 

egész tourista özön készül ez idén is Európába 

s a gőzhajókon nagy időre le van már minden 

hely fogialva. - A konstantinápolyi orosz nagy- 

követ annak hirére, hogy Törökország államadós- 

ságai egy részét konvertálni készül, követelte a 

portától, hogy az Oroszországnak fizetendő hadi- 

kárpótlás hátrálékait mielőbb törlessze. - Az 

orosz kormány Finnországban is megkezdte az 

oroszositást, legelőször is a postánál és távirdá- 

nál; a finn sajtó hevesen tiltakozik ellene. - 

A franczia hadsereg nemsokára elveszti hagyo- 

mányos vörös sapkáját, mert ugy találták, hogy 

ez nagyon könnyiti az ellenségnek a czéelozást, 

ugyanez okból kiköszöbülik a vörös nadrágot is. 

Amerikában az Ohio-völgyben pusztitott forgó 

szélnek 195 ember élete esett áldozatul s több 

százan vannak, a kik sulyosan megsérültek. 

IRODALOM. 

- Táborszky Nándornál Budapesten leg- 

ujabban megjelent: „Nemzeti dal Talpra magyar 

hi a haza! Betőfi Sándortól. Enekhangra zongora- 

kiséretttel, vagy csak zongorára két kézre szerzé 

Földényi Frigyes. Ara 1 frt. 
- Megjelent Déván, Hoós János áll. tan.- 

kép. zenetanártól a „Kis Müvész" czimü ifjusági 

zenelap, énekhangra zongorakisérettel. Az első év 

első száma nyolcz, Gyulai Pál, Vörösmarti s más 

ujabb költőnk költeményei vannak dallamos siker- 

rel megzenésitve. Előfizethetni a szerzőnél. 

- Kossuth uj könyve. Kossuth Lajos tiz év 

előtt megjelent bárom kötetét három uj kötet 

fogja követni, melyhez a nagynevü szerzőnek sa- 

ját nyilatkozata lesz csatolva e czim alatt: Ne- 

hány szó ujabb iratsim tárgyában". Kossuth Hel- 

fihez intézett magánlevelét igy irta alá: „Turin, 

márcz. 1890. Kipolgárositásom hatálybaléptének 

harmadik hónapjában.. - Kossuth Lajos volt 

magyar polgár, de ma már csak kihazátlanitott 

magyar ember. Az uj három kötetet, mely az 

1860-67-iki korszak eseményeit tárgyalja, ve- 

gyitve az 1848-iki korszak nagy alakjaira (Szé- 

chenyi, Wesselényi, Andrássy Gyula) vonatkozó 

visszapillantásokkal, szintén Helfi Ignácz rendezi 

sajtó alá. 

- ,„Harcz önmagunk ellen" czimü egyköte- 
tes történelmi regényemre vonatkozólag kérem a 

tisztelt ivtartókat az előfizetési felhivás értelmé- 
ben ugy az előfizetési pénzeke:, mint az iveket 
hozzám e hó végéig beküldeni, hogy sajtó alá 

rendezett müvem a szerint kerülhessen nyilvános- 

ság elé; annyival inkább kérem ezeket mielőbb, 

mert határozott szándékom kedves előfizetőim név- 

sorát a mü lapjain közleni. A regény ára 1 frt. 

- Kézdi-Vásárhelyt, 1890. ápril 8. - Székely 

Jánosné-Inecze Sarolta." 

KÖZGAZDASAG. 
A tavaszi vetés sorrendje. 

Mihelyt a föld fagya megengedi, hogy ekénk 

a földbe juthat snélkül, hogy sáros barázdákat 

vetne, mindjárt elkezdhetjük a tavaszi vetemé- 

nyezést az árpa és zabbal. 
E tekintetben sokan még nincsenek egy né- 

zeten a fölött, hogy vajjon melyik kerüljön elébb 

a földbe. Az egyik a zabot, a másik az árpát ki- 

vánja elébb vetni. Pedig nagyon egyszerü dolog. 

A melyik elébb sarló alá kerül, azt kell elébb 

elvetni. Tudjuk a tavaszi árpáról, hog; ennek 

tenyészideje rövidebb mint a zabé s igy elébb 

kerül is a sarló alá; tehát azért az árpát elébb 

is kell elvetni, mint a zabot. De meg már azért 

is jobban siessünk az árpával, mert ez kényesebb 

természetü, nagyon megvárja, hogy a földben bő- 

séges téli nedvesség legyen s leginkább érzékeny 

a tavaszi szárazság iránt. Még a tavaszi esőzés 

sem képes nála azt pótolni, a mit ő a téli ned- 

vességtől minden körülmény közt megvár. 

Az árpát a zab kövesse; mert ennek is meg- 

van az a természete, miszerint nagyon is meg- 

érzi, ha a téli nedvességben nem részesül s csak 

akkor kerül már a földbe, ha a bőjti szelek a talajt 

jó mélyre kiszáritották. 

Ilyenkor érzi meg aztán legjobban a gazda, 

hogy mily nagy segedelmére van, ha tavaszi föld- 

jét késő őszszel leszántotta. 

Nagyot lélegzik aztán a gazda, ha árpája s 

zabja idejekorán a földbe jutott s neki sem néz, 

ha reája még egy vagy másszor Gergely uram 

ősz szakállát megrázza - legfölebb azt mondja reá, 

hogy az ilyenkor esett hó már csak szeplőkerge- 

tőnek vagy tintacsináláshoz való. 

Már a bükköny vagy bükkönyös zab e te- 

kintetben kényesebb. Ez ugyanis a hüvelyes borsó- 

nemüekhez tartozván, a későbbi hideget is jobban 

megérzi. Igy nem egyszer történt már, hogy a 

korán vetett bükkönyt egy kósza fagyos légáram- 

lat keményen megtizedelte s lett belőle oly ritka 

vetés, hogy még a kánya vagy varju is kényel- 

mesen séálgathatott benne. 
Az utolsó zsellér ember is tudja, hogy a 

kukoricza kerül legutoljára a földbe. Vetésével 

addig kell várni, mig a föld már felmelegedett. 

Megtörténik ugyan, hogy egyik másik gazda idő 

előtt juttatja a mag-kukoriczat a földbe. Hanem 

kevés köszönetet is lát benne, mert legtöbbször 

az elvetett mag a még hüvös földben meggoly- 
vásodik, még mielőtt kikelhetett volna. S igy 

nemcsak hogy hiábavaló munkát végzett, hanem 

ráadásul a kukoricza vetőmagvát is elpazarolta, 

HIVATALOS RÉSZ. 
Szolnok-Dobokavármegye alispánjától. 

4969. sz. 1890. 

Mindenik főszolgabirónak! 

A folyó évi 825. és 2995. sz. a. kiadott s 

továbbra is hatályban tartandó rendeleteim követ- 

keztében felterjesztett vizsgálati jegyzőkönyvekből 

azon tapasztalatot meritettem, miszerint a jelen- 

ben gyakorlatban lévő község-előljárósági ügyvitel 

nem felel meg az 1836. évi XXII-ik t.-cz. köve- 

telményeinek, s a községi előljáróságok s illetve 

jegyzők legtöbbje figyelmen kivül hagyja a köz- 

ségi pénzkezelés és számvitelről szóló törvény- 

hatósági szabályrendeletet, s ennek 15. §-a alap- 

ján 825-1890. sz. a. kiadott rendeletem intéz- 

kedéseit. : 

Bárha az e részben eddig tapasztalt szabály- 

talanságoktól ez alkalommal - és hangsulyozom - 

kivételesen eltekinteni kivánván, megtorlást alkal- 

mazni nem akarok, - mindazonáltal jövőre való 

miheztartás végett szükségesnek látom a főszol ga



Deés, 1890. április 13. SZOLNOK-DOBOKA. XV. évfolyam 15. szám. 

biró urat s közvetitése által a községi előljárósá- 
gokat a következőkben utasitani: 

1. A főszolgabiró törvényszerüleg a közsé- 
gek előljáróságaival érintkezik. 

Tehát rendeleteit - eltérve az eddigi hely- 

telen gyakorlattól - mindannyiszor a községi elől- 
járóságoknak adja ki, - czimezve a keret kör- 

jegyzője kezéhez. 
Ha a rendelet a körjegyzőség több községét 

érdekli, - nevezetesen, ha a főszolgabiró elrendeli, 
hogy az A, B és C községek előljáróságai ugyan- 

azon czimen fizessenek be bizonyos hivatalos pén- 
zeket, azon esetben a rendelet ekép lesz kiadandó. 

A, B és C községek előljáróságainak N. N. jegyző 

kezéhez. 

2. A jegyző ezen rendeletet véve, iktató- 
könyvbe vezeti, mely iktató-könyv az eddigi gya- 

korlat szerint az egész körjegyzői keret minden 
beadványát magában foglalja. 

Miután a főszolgabiró eme rendelete követ- 
keztében a pénz egészben vagy részben felhajta- 

tott, a beadványon A, B és C községek előljáró- 

ságai által külön-külön szerkesztett s mindannyi- 
szor a k.-biró vagy helyettese és a jegyző alá- 

irásával ellátott jelentésekkel a 825-1890. sz. a: 

kelt utasitásomban körülirt eljárás szerint a pénz 

a főszolgabiróhoz felterjesztetik s erről egyidejü- 
leg az alispán is értesittetik. 

Hasonló eljárás kövdtendő másfelől akkor 

is, ha a hivatalos pénz hozzám küldetik s erről 

a főszolgabiró értesittetik. 

Sziveskedjék főszolgabiró ur ezen rendele- 
temet valamenynyi község előljáróságával közőlni 
azon utasitás kiséretében, hogy folyó évi április 
hó 1-én kezdve mindazokat, kik ezen utasitáso- 
mat figyelmen kivül hagyják és észreveszem, hogy 
hivatalos pénzek több községből akár a főszolga- 
biróhoz, akár hozzám egy jelentéssel küldettek 
be, vagy ha a körjegyző hivatalos pénzeket ma- 
gához vesz, rendbirsággal fogom büntetni. 

Deésen, 1890. évi márczius 17-én. 

Szarvadi Pál, kir. tan.-alispán. 

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ.: 
KOVÁCS sSAMU. 

Hirdetések. 

délutáni 3 órája, s helyéül a rettegi kör 

jegyzői iroda jelőltetik ki. 

Deés, 1890. április hó 5-én. 

A főszolgabiró hiv. táv.: 

150 frt fizetés és 50 frt lakbérilletménynyel 

van dijazva, pályázatot hirdetek. Felhivom 

pályázni kivánókat, miszerint életkoruk, előző 

szolgálatuk, s magyarnyelvbeni jártasságukat 

igazoló okmányaikkal felszerelt folyamodvá- 

nyaikat folyó év április hó 26-ikáig adják be. 
Kovács László, 

sz.-biró. 

A választás idejéül folyó hó 30-ikának 

inkífrissesége- 

Iegérkeztek az idi friss-tültésü ásványvizek! 
ugymint: 

Mohai-Ágnes, Hebe-Szentgyörgyi, Margit-forrás, Gileichenbergi, Wa- 
rienbadi, Eáarlisbadi (vár- és malomkuti), alvator, Lipiki, Werra- 
forrás, Selters, tojkai, Gieshübli, Előpataki, Hgorszéki, Hákóczi- és 

Saidschitzi keserü-vizek; 

karlisbadisó és kénmaáaj 

BETOITZ és RA 
vas-, füszer-, festék-, bor- és ásványviz-raktáraba Deésen, fötér. 
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TOVÁBBA AJÁNLUNK A TAVASZI! EPITÉSI IDÉNYRE: 
Perlmosi portland-czementet, Kufsteini Hidraul-meszet, valamint min- 
den szinü olajba tört- és por-festéket, kátrányt; gép, sodrony- és ko- 

vácsolt-szeget; épület- és butor-vasalásokat 3-5(96) 

Minden héten friss töltésü stojkai-viz litere 7 kr., 16/,, iiter IÚ kr. 
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bé is megfelelő 

BTTORATAROMAT, 
melyben a legjutányosabb árban kaphatók sajátgyártmányu butorok, Salon-, ebédlő- és haálószoba 

s vy i 1e eva a a e o ssag asajayay olasi gszákpbské őeeseseejajge aa kggsskásoz apzs fápG. 
r e 2 ,5 Dóéczy EBezsé 

I.. TR.. 
Deés, főtér, Európa-szálloda alatt. e 

e Ajánlom a nagyérdemü közönség becses figyelmébe ujonnan berendezett és a legmagasabb igényeknek 

a 
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é berendezések, ottoman, djvan, lóször-, afrik- és sigras matráczok a legegyszerübb- 

A
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től a legfinomabbig. - Minden nagy sága conmzul és fali-tükrök, ol ajnyomatu képek, hajli- 
tott mád- és faületü székek, festett butorok a legnagyobb választékban. 

Ajánlom továbbá jól berendezett 

Sz. 1716-1890. (100)1-2 (245)8- 

Fályázati hirdetmény. 

hol mindennemü épület munkák a legjutányosabb árban elkészittetnek. 

asztalos üzletemet, 

Mély tisztelettel 

nDécZY nEzsé, 
asztalos és kárpitos. 
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NDELÉSEK GYORSAN És PONTOSAN TELJESIETETNEK. E 

désbe jött körjegyzői segédi állásra, mely Fa sápfetegetefefefele 
a 

ujomnmnan berenmdezeti férfi és 
OCSÁNCOZY és TAMÁSSY 

mói divatáru üzlete Deésen. 

Van szerencsém a nagyérdemü helyi és vidéki közönség becses tudomására hozni, hogy a helybeli piaczon t. Vajda-féle 
bazár ujonnan épült helyiségében (a Nemzeti szinház mellett) e gy a mai kor igényeinek megfelelő 

ferfi-, női-divat-, kezmü-, posztó-, czipő-, kalap es rövidáru stb. üzletet 
. 

egészen ujonnan rendemztünk be. 

Ratárunkon nagyválasztékban kaphatók: 
Selyemkelmék, u. m. Feille, francaises, Sat. d'Lion, Sat. Mer- 

veleux, Sürah, Atlasz, stb. fekete és minden szinben. 
Ruhakelmék a legujabbak, minden szin és minőségben. 
Vásznak: rumburgi, hollandi, Creasz, bécsi házi, sehiffon gya- 

potgyolcsok, férfi és női fehérnemüek, alsó ingek és nadrágok, butor- 
szövetek, ágy és asztalteritők, mátrácz, paplan, szőnyeg, függöny, 
mider, keztyü, mindennemü diszek és béllések. 

Férfi ruhakelmék a legolcsóbb árak mellett: 
Kész férfi és női ruhák a legujabb divat szerint felelősség mel- 

lett készittetnek. ; , 
Kalapok és hozzátartozó diszek, minden fajta és szinü szalagok, 

csipkék, tollak és virágok, legyezők, rüschek, valamint számtalan 
más ujabb férfi és női piperetárgyak. 

Dús választék menyasszonyi koszoruk és fátylakkól, szinházi és 

disz fejékekből. Legujabb divatu szines Trikó-derekakból. Posztó, 
selyem, cachsmir és hárászkendőkből. Kész női felöltőkből, por- és 
esőköpenyegek és Jaguettekből - Batiszt és lenhimzésekből. 

Bel- és külföldi kész és kezdett női munkákkkal és hozzátartozó 
mindenféle anyagokkal, u. m.: mosóselyem, varró, himző, kötő, ne- 
czoló, horgoló selymek és czérnák. Stikkoló és kötő gyapot D. M.C. 
franczia gyártmánya. Ugy minden szinben belföldi szines és fehér 
gyapottakból gyári raktár. 

Férfi, női és gyermek kötött harisnyák mindenszinben. Kötött rek- 
lik és fejkötők. Hárász gyermekköntösök, reklik, bujkák, papucsok, női- 
és gyermek szoknyák. Kulcstartók, kendő- és kefetartók, ujság- és le- 
véltartók, szervét szoritó és még itt elő nem sorolható számtalan czikkek 
nagy választékban. i 

ITŐi ruhákhoz egy derék és előhossz beküldése elegendő. 

Minták kivánatra bérmentve küldetnek. - Vidéki megrendelések gyorsan 
A nagyérdemü közönség becses pártfogását kérjük kiváló tisztelettel: (99)3-3 

Bocsánozy es Tarnáss 

és pontosan eszközöltetnek. 

Nyomatott Demeter és Kiss gyorssajtóján Deésen.


